2024年10月11日 星期五 编辑_陈荣汉 唐淑红 校对_严学锦 设计_李江龙 电话 0595-82003110

理性对待 防范风险

多家银行调整积存金起购点

近期,随着黄金价格的持续上 涨,多家商业银行纷纷宣布调整积存 金产品的购买条件,主要涉及起购点 的上调。这一变化引发了投资者的 广泛关注。

多家银行发布调整公告

近日,中国银行、中国建设银行和中国农业银行等 多家商业银行相继发布了关于积存金产品购买条件调

其中,中国银行宣布,自9月27日起,按金额购买 积存金产品或创建积存定投计划时,最小购买金额由 600元调整为650元,追加购买金额维持200元整数倍 不变,已在执行中的定投计划不受影响;按克重购买积 存金产品或创建积存定投计划时,最小购买克重维持 为1克不变,追加克重维持为1克整数倍不变。

中国建设银行也表示,自9月27日9:10起,建设银 行个人黄金积存业务定期积存起点金额(包括日均积 存及自选日积存)由600元上调至700元。调整前已 设置成功的定期积存计划将继续执行,不受影响。这 是继该行3月7日公告将个人黄金积存业务定期积存 起点金额由500元上调至600元后的又一调整

早前,农业银行就曾将积存金购买起点调整为随 金价浮动方式,成为年内首家将积存金起购点与金 价挂钩的银行。其官网公告显示,为落实监管要求, 方便客户,按金额定投农业银行存金通2号的购买起 点将调整为随金价(闭市期间的存金通买入价参考最 近一个有效报价)浮动方式,交易递增单位维持10元 不变。该调整于9月19日交易日终后生效。此调整 之前已生效的定投合约不受影响。农业银行表示, 客户申请定投时,定投金额大于或等于实时存金通2 号买入价,且符合定投交易递增单位要求(10的整倍 数)即可。例如:定投时的存金通2号买入价为565 元/克,定投交易递增单位为10元,则可申请定投的 最低金额为570元。

防范市场波动风险

积存金是实物黄金的账户化形式,是银行为境内 个人客户提供的以人民币为交易结算货币的实物黄金 投资业务。客户可以通过柜面或网银渠道购入以黄金 资产为标的份额,并可进行份额赎回、实物兑换,交易 方式包括定期积存和主动积存。

然而,投资者在购买积存金产品时,需要注意以下 风险:一方面,需要防范市场波动风险。全球经济形 势、货币政策、地缘政治等因素可能会造成挂钩黄金的 理财产品的净值波动。投资者应该综合考量产品的流 动性、收益性及风险性,并根据自身的风险承受能力和 投资目标谨慎做出投资决策。另一方面,大部分挂钩 黄金的理财产品为封闭式产品,存续期间不得申购和 赎回,可能导致有临时资金需求的投资者陷入现金流 的困扰。因此,投资者在购买前需要了解产品的赎回 规定和费用情况,避免因为急需资金而遭受损失

业内人士提醒投资者,要理性看待黄金上涨所带 来的一系列反应,投资者应该保持冷静,理性看待黄金 市场的波动和风险,谨慎做出投资决策,避免盲目跟风 投资,造成不必要的损失。

多家银行延续小微企业 支付手续费优惠减免政策

本报讯 记者从中国支付清算协会与中国银行业 协会获悉,近日,两协会联合发布《关于鼓励降低小 微企业支付手续费的倡议》,呼吁支付行业主体在小 微企业和个体工商户支付手续费降费措施到期后, 继续延续部分降费项目标准,以进一步支持实体经 济发展。这一倡议得到了主要商业银行、非银行支 付机构和中国银联等清算机构的积极响应。

据悉,自2021年9月30日起实施的小微企业支 付手续费降费措施,在降低小微主体经营成本、支持 实体经济发展方面取得了显著成效。随着该措施于 2024年9月底到期,众多小微企业和个体工商户纷纷 呼吁支付服务主体继续实施优惠措施,以降低其支 付手续费支出和经营成本。

为响应这一呼吁,工商银行、农业银行、中国银 行和建设银行均表示,将自2021年9月底施行、2024 年9月底到期的部分手续费优惠减免举措延续三年 至2027年9月。其中,工商银行通过系统主动识别 目标客户,确保应减尽减;农业银行继续免收小微企 业和个体工商户单笔10万元以内单位结算账户通存 通兑汇款手续费,并对开立外汇资本金账户和外汇 结算账户的开户手续费实施5折优惠;中国银行长期 对全部企业客户安全认证工具工本费实施成本定 价,并继续降低商户收单服务费;建设银行则继续免 收小微企业和个体工商户开户、账户选号、组合印鉴 管理、印鉴变更与挂失等手续费。

此外,招商银行、北京银行等股份制商业银行也 积极响应倡议,推出了一系列接续的优惠措施。招 商银行将对全量客户免收数字证书费、账户管理费 和手续费,并对账户开户手续费实施5折优惠;北京 银行则继续免收全部单位结算账户开户手续费、管 理费和年费等。

非银行支付机构方面,支付宝和财付通也宣布延 续降费政策。支付宝表示,从2024年9月30日起,将 "收钱码商家提现手续费免费"和"小微商户网络支 付服务费(收单手续费)费率9折"两项优惠政策延续 一年;财付通则对符合标准的小微企业和个体工商 户、有经营行为的个人,在微信支付官网公示标准的 基础上给予9折优惠。

清算机构方面,中国银联将联合成员机构对减费 让利措施延续三年。自2021年9月以来,中国银联 已携手商业银行实施银行卡刷卡手续费优惠,对小 微企业卡、单位结算卡跨行转账汇款交易实行银联 手续费减免。



海丝启航 福融全球

工行晋江分行成功举办跨境金融政策 暨诚信兴商宣讲交流会活动

本报讯 为进一步落实党的"扩大 相关政策,倡导诚信兴商理念,创新 金融高水平对外开放"决策部署,发挥 界跨业综合化、全球化金融服务平台, 更好满足海内外闽商的全球化经营需 求,近日,在国家外汇管理局泉州市分 局、泉州市外汇与跨境人民币业务自 律机制、晋江市商务局的指导下,在工 行总行结现部、印尼子行、省分行国业 部的大力支持下,工商银行晋江分行 成功举办"海丝启航 福融全球"跨境 金融政策暨诚信兴商宣讲交流会活 动,全省30多家"走出去"企业代表及 外贸企业代表应邀参会。

在宣讲交流会上,国家外汇管理 局泉州市分局宣讲"聚侨引侨暖侨"

便利化政策,积极服务涉外企业"走 工商银行全球网络布局优势,构建本 出去";晋江市商务局宣讲外经外贸 外币一体化、境内外一体化的跨境跨 政策,支持涉外企业高效"走出去"; 工行总行结现部全球现金管理业务 推广处经理关旭宣讲全球现金管理 产品,旨在为"走出去"企业提供高 质量跨境现金管理平台;工行福建 分行国际业务部资金科科长林沂介 绍汇率风险中性及套保产品,为新 经济周期下的进出口企业汇率风险 管理出谋划策;工行印尼子行公司 部总经理魏纯威详细介绍印尼投资 环境及工银印尼金融服务,深入分析 "走出去"企业经营中遇到的跨境投 融资、贸易结算等涉外难点问题

据了解,此次活动是工商银行晋 量发展贡献更多工行力量。

江分行积极利用省分行"海丝启航 福 融全球"跨境金融合作新平台,提升跨 境业务服务水平的一次生动实践,加 深了企业对境内外市场、"走出去"政 策的认识,满足了涉外企业更多面的 跨境金融需求,进一步推进政银企深

工商银行晋江分行行长助理黄斯 斯表示,该行将以本次活动为序章,以 更高的合作水平、更多的资源保障、更 优的金融服务,发挥自身属地化优势, 强化营销和内外联动效能,进一步做 好"走出去"中资企业及"一带一路"项 目服务,与当地优质企业携手同行,共 同深度拓展"海丝启航 福融全球"跨 境金融新合作,为推进晋江外贸高质

保单"续保"骗局频发 消费者需提高警惕

近日,国家金融监督管理总局福建 监管局发布风险提示,提醒广大消费者 警惕冒充保险公司及医疗服务机构工作 人员的诈骗行为,特别是通过电话或短 信诱导点击"续保"链接的骗局。该骗局 已在全国范围内频繁发生,导致众多消 费者遭受财产损失和个人信息泄露的风

环环相扣 引人入局

据悉,这类骗局的核心在于诈骗分 子利用医疗保险每年需按时续交的特 点,精心设计了一套环环相扣的诈骗套

首先,诈骗分子会伪装成消费者熟 知的"熟人"或保险公司客服人员,通过 电话拨打给潜在受害者,利用诸如"终于 联系上你了""多次提醒未果""再不续保 将失去保障"等话术,刻意制造紧张氛 围,让消费者在心理上产生恐慌和紧迫 感,从而降低防范意识。

紧接着,诈骗分子会趁热打铁,通过 短信形式向消费者发送所谓的"续保"链 接,并一再催促其立即点击操作,强调不 及时完成"续保"将带来的严重后果。这 些短信往往设计得极为逼真,极易让消 费者信以为真,进而掉入陷阱。

然而,一旦消费者点击了短信中的 链接,便会进入一个精心构建的虚假"续 保"界面。该界面与正规保险公司的网 站或App高度相似,诱导消费者输入身 份证号、银行卡号等敏感信息,进行所谓 的"续保"操作。实际上,这些信息一旦 提交,便会被诈骗分子窃取,用于非法转



账、盗刷等违法犯罪活动,导致消费者遭 受重大经济损失。

加强警惕 避免损失

对于上述骗局,广大消费者应切实 增强风险防范意识,采取有效措施避免 落入续保骗局。

对陌生来电保持高度警惕。在接到 自称保险公司或医疗服务机构工作人员 的电话时,务必核实对方身份。可通过 保险公司官方客服热线、官方网站或App 等渠道进行验证。对于境外号码、虚拟 运营商号码等来源不明的电话,更应提 高警惕,谨慎接听。

切勿轻易点击不明链接。收到含有 网页链接的短信时,切勿盲目点击。应 仔细甄别短信来源和内容,判断其是否 真实可靠。如有疑问,可直接与保险公 司或相关机构联系核实。同时,不要在 任何非官方渠道输入个人敏感信息,以 免泄露被不法分子利用。

选择正规渠道办理续保业务。如确 实需要办理续保业务,应通过保险公司 营业网点、官方App、微信小程序等官方 渠道进行。这些渠道不仅安全可靠,还 能享受到保险公司提供的优质服务。切 勿轻信来路不明的"续保"电话或短信, 以免上当受骗。

中国民生银行泉州分行:精准普及金融知识

行积极组织开展"金融教育宣传月"活 动,旨在通过一系列创新举措,精准触达 不同社会群体,提升公众的金融素养和 风险防范意识。

为确保宣传效果最大化,民生银行 泉州分行精心策划,组建了多支特色宣 传队伍。针对老年人群体,成立了"悦享

识;针对新市民,则组建了"情暖新市民 宣传队",助力他们更好地融入城市生 活;同时,还成立了"企业宣传队""乡村 宣传队"及"金融知识宣传队",分别针对 企业、农村地区和边远地区开展有针对 性的金融知识普及。

活动期间,各宣传队携带特色旗帜、 动"品牌培育。

本报讯 近日,中国民生银行泉州分 时光宣传队",用温暖的方式传递金融知 横幅等宣传物料,深入社区、学校、企业、 乡村等地,积极开展"金融为民,消保先 行"线下主题宣传活动。为了进一步扩 大宣传覆盖面,民生银行泉州分行还积 极运用线上平台,通过内部微信公众号、 企业微信等渠道,以漫画、长图等形式推 送原创宣传文案,强化"民生消保在行

中国建设银行 China Construction Bank 打开APP即可申请 跨 境 快 贷 ・外 贸 贷・ 🎇 晋江农商银行 82096336 就找晋江农商银行 ICBC 図 中国工商银行 WITH 家装分期选工行 美好生活提早享 扫码联系开办行

《理财周刊》合作机构

晋江农商银行: 把金融知识 送进"海峡第一村"

本报讯 近日,在晋江金融监管支局的指导下,晋 江农商银行将金融知识送进"海峡第一村"围头村, 为在晋台胞台青、村民们带去金融便利,力求普惠金 融的政策红利惠及更多"近邻"和"远亲"

在围头村八二三台青创客驿站举办的台胞专场 金融知识座谈会上,该行向台胞面对面介绍了普惠 金融政策、惠台政策,同时根据他们的实际金融需 求,量身打造普惠金融服务方案,将"移动银行"搬到 "海峡第一村",为在晋创业就业、安家落户的台胞台 青打通金融服务的"最后一公里"

在围头村"党建+"邻里中心举办的"消保县域 行"活动中,既有反诈宣讲员用"土语乡音"为老年人 宣讲防范电信网络诈骗等知识,还有趣味横生的"反 诈答一答"互动问答环节。活动现场,防范电信网络 诈骗、防范非法集资等各类知识齐上阵,群众踊跃答 题、积极参与,让"陌生电话要警惕,涉及钱财别轻 信"等金融知识顺口溜深入人心。

下阶段,晋江农商银行将持续深化涉老、涉台金 融服务,通过加强金融知识普及和政策宣导,帮助老 年人和台胞台青有效识别和防范金融风险,同时不 断创新金融产品和服务,为不同群体提供更加精准 和便捷的金融服务方案,真正做到用金融力量服务 好广大人民群众。

农行泉州分行开展 2024年"诚信兴商宣传月" 宣讲活动

本报讯 今年是"诚信兴商宣传月"活动连续开 展的第20年,主题为"诚实守信 利企惠民"。在国 家外汇管理局泉州分局的指导下,近日,农行泉州 分行在晋江安海镇举行"诚信兴商宣传月"外汇业

务宣讲活动。 "在汇率的波动中,如何保持企业的稳定发 展……"宣讲会上,农行工作人员详细介绍了该行跨 境金融服务产品,并聚焦"风险中性 行稳致远",深 入阐述了汇率避险策略,为参会企业提供了宝贵的 参考与启示。此次活动内容覆盖对公、个人外汇管 理政策法规、汇率避险知识、外汇典型案例等内容, 为外贸企业送上了一份丰厚的"知识大餐"

"以前总觉得汇率波动难以捉摸,今天听了专家 的讲解,才发现原来可以通过合理的策略来规避风 险。"不少企业代表表示,"宣讲会让我们更加明白了 合规经营的重要性,这不仅有助于企业发展,还能促 进整个市场的健康发展。"

此次活动进一步加深了企业对合规办理外汇业 务重要性的理解,促进了外汇市场诚信文化的生根 发芽,为双方共同应对外汇市场挑战、推动地方经济 高质量发展提供助力。

活动期间,国家外汇管理局泉州市分局一行还前 往盼盼食品进行实地调研,对企业服务贸易付汇、境 外投资等业务展开指导。

本版由本报记者陈荣汉、雷焱、于升志采写